

اخبرک راجحہ

۵۔ غام سے بذریعہ تار آمدہ اطلاع منظر ہے کہ محرم مولوی عطارد اللہ صاحب کیم امیر دشمنی انچارج غنا مشن شدید طور پر عمل میں۔ جملہ اجاب جماعت سے ان کی محبت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(دکالت بشیر ربوہ)

مورثہ ہر ترکہ کو ملک بھر میں بوم دفاع متایا جا رہا ہے۔ اس روزہ اعلان تعطیل دفتر الفضل میں تعطیل ہوگی اور مورثہ پورے کا پورے ساتھ نہیں ہوگا۔ قارئین کرام و ایڈیٹ صاحبان مطلع رہیں۔
(ذمیر الفضل)

سورۃ الرحمن الرحمن
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذی القعدة ۱۴۰۲ھ
۵۷۵۷
۲۹ نومبر ۱۹۸۵ء

روزنامہ
ایڈیٹر
دکتر بن تویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
۵۵
۳۰

۶ اکتوبر ۱۹۸۵ء
۱۳ اکتوبر ۱۹۸۵ء
۲۰ نومبر ۱۹۸۵ء

قوم سے صد مملکت فیڈ مارشل محمد ایوب خاں کا خطاب

”خدا تعالیٰ کا شکر اور احسان ہے کہ اس نے پاکستان کی سالمیت کو محفوظ رکھا“

”ہمیں اللہ تعالیٰ کے اس احسان اور اپنی فوج کے اس کارنامہ کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے“

صدر مملکت فیڈ مارشل محمد ایوب خاں نے مورثہ ۲۲ ستمبر ۱۹۷۵ء کو ریڈیو پاکستان پر قوم سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

”دشمن نے ہماری مقدس سر زمین پر بھرپور جارحانہ حملہ کیا۔ ہم نے اس کے سلیجنگ کا مقابلہ کیا اور دنیا پر ثابت کر دیا کہ پاکستان کے لوگ اپنا دفاع خود کر سکتے ہیں۔ پشاور سے لے کر جٹگانگ تک پوری قوم غرور و احد کی طرح اٹھ کھڑی ہوئی اور چند گھنٹوں کے اندر اندر دشمن کو پسپا کر دیا۔ ہماری بہادر اور جانا ناز فوج نے اپنے سے بہت بڑی فوج کو گھیرے میں لے کر اسے زیر کر دکھایا۔ دشمن نے ناہولہ میں اپنے پاؤں اکھڑتے دیکھے تو اس نے اور زیادہ قوت کے ساتھ سیاحوٹ کے علاقہ میں ہل بول دیا۔ اس مقام پر ایک دن کے مختصر سے عرصہ میں جنگوں کی تاریخ میں نینکوں کی سب سے بڑی اور زبردست لڑائی ہوئی جس میں ہمیک وقت چھ سو ٹینک استعمال ہوئے۔ اس سے پہلے نینکوں کی اتنی بڑی لڑائی کبھی نہیں ہوئی تھی۔ ہماری فوج نے ہمت و شجاعت اور اعلیٰ جہارت سے کام لے کر نہ صرف دشمن کے اس ہتھ کو بھی پسپا کر دیا بلکہ دشمن کی بتر بنس اور پیدل فوج پر کاری ضرب بھی لگائی اور اس طرح حملہ آور فوج کی جہلی طاقت کے ایک بڑے حصہ کو تباہ کر کے رکھ دیا اور اسے خود اپنے دفاع پر مجبور کر کے چھوڑا۔ ہماری ہوائی فوج نے بھی اعلیٰ کارکردگی اور بے مثال شجاعت کا ثبوت دیا اور جنگ کے دوران وہ فضا پر پوری طرح چھائی رہی۔ خدا تعالیٰ کا شکر اور احسان ہے کہ اس نے پاکستان کی سالمیت کو محفوظ رکھا۔ ہمیں اللہ تعالیٰ کے اس احسان اور اپنی فوج کے اس کارنامہ کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ پاکستانی سپاہی نے حق پر ہونے کی بدولت ایمان کی قوت بے پناہ شجاعت اور اعلیٰ جہارت کے بل پر اپنے خون سے اسلامی تاریخ میں ایک سنہری باب رقم لکھا ہے۔“

ہمیں اپنا اتحاد اور استقلال اسی طرح قائم رکھنا ہے یہ پاکستانی کو یہ امر کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ ہماری جدوجہد ابھی ختم نہیں ہوئی۔ ہم میں سے ہر ایک کے لئے ضروری ہے کہ وہ متحدہ مستند اور چوکس رہے اور اس بات کا خاص خیال رکھے کہ ہم نے قومی اتحاد اور تنظیم کی جو مثال قائم کی ہے اس پر کوئی حرف نہ آنے پائے۔ اگرچہ ہماری منزل ابھی دور ہے لیکن اب ہم پہلے کی نسبت اس کے زیادہ قریب آگئے ہیں۔“

لذیالیہ سے اغضالہ پر

مورخہ ۶ ستمبر ۱۹۶۶ء

برکات الدعاء

(۲)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے رسالہ برکات الدعائیں میں فرمادیا ہے کہ ایک رسالہ کا جواب دیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”استجابت کا مسئلہ درحقیقت دعائی مسئلہ کی ایک فرع ہے اور یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جس شخص نے اصل کو سمجھا ہو انہیں ہوتا اس کو فرع کے سمجھنے میں پییدگیال واقع ہوتی ہیں اور جو سمجھنے لگتے ہیں۔ یہی سبب سیدنا کی غلط فہمی کا ہے۔ اور دعائی ثابت یہ ہے کہ ایک سیدنا زندہ اور اس کے رب میں ایک تعلق مجازہ ہے۔ یعنی پہلے خدا تعالیٰ کی رحمت مندہ کو اپنی طرف لکھتی ہے پھر بندہ کے صدق کی کوششوں سے خدا تعالیٰ اس کے نزدیک ہوجاتا ہے۔ اور دعائی حالت میں وہ تعلق ایک خاص مقام پر پہنچ کر اپنے خواہش عجیب پیدا کرتا ہے۔ سو جس وقت بندہ کسی سخت مشکل میں مبتلا ہو کر خدا تعالیٰ کی طرف کمال عقیدہ رکھتا ہے اور کمال محبت اور کمال وفاداری کمال محبت کے ساتھ سمجھتا ہے اور نہایت درجہ کا سیدنا ہو کر شخصیت کے پردوں کو چیرتا ہوا خدا کے میدانوں میں آگے سے آگے نکل جاتا ہے۔ پھر آگے کی دیکھتا ہے کہ بارگاہ الہیت ہے اور اس کے ساتھ کون شریک نہیں سمجھتا اس کی روح اس آستانہ پر سر رکھ دیتی ہے اور توت جذب جو اس کے اندر رکھی گئی ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کی عنایات کو اپنی طرف لکھتی ہے۔ تب راجد حاصل شہ اس کام کے پورا کرنے کی طرف متوجہ ہوتا ہے اور اس دعا کا اثر ان تمام مبادی اسباب پر ڈالتا ہے جن سے ایسے اسباب پیدا ہوتے ہیں جو اس مطلب کے حاصل ہونے کے لئے ضروری ہیں۔ مثلاً اگر بارش کے لئے دعا ہے تو بعد استجابت دعا کے وہ اسباب طبعیہ جو بارش کے لئے ضروری ہوتے ہیں اس دعا کے اثر سے پیدا ہوتے جاتے ہیں۔ اور اگر غلط ہے تو دعا سے تو قادر مطلق مخالفت اسباب کو پیدا کرتا ہے۔ ایک وجہ سے یہ بات ارباب کشف اور کمال کے نزدیک سبب سے تجارت سے ثابت ہو چکی ہے کہ کمال کی دعائیں ایک قوت تحریر پیدا ہوجاتی ہے یعنی باذن تعالیٰ وہ دعا عالم سماوی اور علوی میں تصرف کرتی ہے اور غمنا اور اجرام فسی اور لساؤں کے دلوں کو اس طرف لے آتی ہے جو طرفت ہو کر مطلوب ہے۔ خدا تعالیٰ کی پاک کتابوں میں اس کی نظیر کچھ نہیں ہے بلکہ اجماع کی بعض اقسام کی حقیقت بھی دراصل استجابت دعائی ہے۔ اور جس قدر ہزاروں معجزات انبیاء سے ظہور میں آئے ہیں یا جو کچھ کہ اولیائے ان دلوں تک عجیب کمالات دکھاتا ہے اس کا اصل اور منبع یہی دعا ہے اور اکثر دعاؤں کے اثر سے ہی طرح طرح کے عوام قدرت قادر کا تماشا دکھا رہے ہیں۔ وہ جو عرب کے میانہ ملک میں ایک عجیب ماجرا گزارا کہ لاکھوں مر سے چھوٹے دلوں میں زندہ ہو گئے۔ اور پشتوں کے ٹکڑے جو الہی رنگ بچھ گئے اور انھوں نے اندھے بنا ہوئے اور گولوں کی زبان پر انہیں معجزہ جاری ہوئے اور دنیا میں یہ خدا کا ایسا انقباض پیدا ہوا کہ نہ پہلے اس سے کبھی آنکھ نے دیکھا اور نہ کبھی کان نے سنا۔ کچھ جانتے ہو کہ وہ کیا تھا وہ ایک فانی فی اللہ

کو اندھیری راتوں کی دعائیں ہی نہیں جنہوں نے دنیا میں شور مچا دیا اور وہ عجیب باتیں دکھلائیں کہ جو اس آدمی کے کس سے محال کی طرح نظر آتی تھیں۔ اللهم صمد سلب دیارک علیہ والذ بقدر ہمہ وحکمہ و حزنہ لہنہ الامۃ وانزل علیہ اقرار رحمتک الی الابد اور میں اپنے ذاتی تجربہ سے بھی کچھ باتوں کے دعاؤں کی تاثیر آب و آتش سے بڑھ کر ہے۔ بلکہ اسباب طبعیہ کے سلسلہ میں کوئی چیز ایسی عظیم القدر نہیں جیسی کہ دعائے برکات الدعائیں ایسی ہیں

اس عظیم عبادت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس حقیقت کو واضح فرمایا ہے جو قبولیت دعائی بنیاد ہے اور آپ نے انہی علیہ السلام کے معجزات کو بھی قبولیت دعائی کا ثبوت ثابت فرمایا ہے۔ قبولیت دعا کے لئے امر بنیادی حیثیت رکھتا ہے کہ آپ نے یہ سبب تک نہیں کی بلکہ اس زمانہ کے دہر لسنے لئے جو تجربہ اور شاہدہ کے بے شک سبب کو نہیں مانتے۔ آپ نے اپنی ذات سے تمام مواد دنیا کے سامنے پیش کی ہے کہ اس کی نظیر تاریخ اسلام میں نہیں ملتی۔ یہے شک قبولیت دعا کا عظیم الشان معجزہ سبب انہی علیہ السلام سے بھی زیادہ واضح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا ہوا ہے۔ اگر اس زمانہ میں آپ کی عقل یہ معجزہ یہ سبب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی داخل مقدرات میں موقوف ہوا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”انما تحریر من کما ضروری سمجھتا ہوں کہ اگر سید صاحب اپنے اس غلط خیال سے توبہ نہ کریں اور یہ کہیں کہ دعاؤں کے اثر کا ثبوت لکھی ہے۔ تو میں ایسی غلطیوں کے نکلنے کے لئے مامور ہوں۔ میں وعدہ کرتا ہوں کہ اپنی بعض دعاؤں کی قبولیت سے پیش از وقت سید صاحب کو اطلاع دوں گا۔ اور نہ صرف اطلاع بلکہ جو کچھ دوں گا مگر سید صاحب یہ بھی آقاہ کریں کہ وہ لہذا نیت ہوجانے میرے دعوے کے اپنے اس غلط خیال سے رجوع تحریر کریں۔“ (برکات الدعائیں)

بھارتی لیڈروں کی بوالہچی

اعلان تاقوت میں دونوں ملکوں کے صلح پسند طبقہ کو کسی قدر امید برہم کر کے شادی یہ محسوس ہوئی کہ پاکستان اور بھارت صلح و محبت سے اپنے تنازعات حل کریں گے۔ مگر افسوس ہے کہ جوں جوں وقت گزر رہا ہے۔ توں توں دونوں ملکوں کے درمیان فہرہ بڑھتا چلا جاتا ہے اس کی کئی وجوہات ہو سکتی ہیں۔ مگر سب سے نمایاں وجہ یہ نظر آتی ہے کہ بھارت اس تنازعہ کو جو گراہیہ پاک دہندہ جنگ کا باعث بنا ابھی تک غیر متلاذع ثابت کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ یہ ہے مسئلہ کشمیر مسئلہ کشمیر سترہ اٹھارہ سال سے دونوں ملکوں کے درمیان ناخوشگوار تعلقات کی وجہ بنا رہا ہے۔ چنانچہ یہ بات تمام دنیا کے ممالک کے سربراہوں کے سامنے ان ایک بار نہیں گئی بارہا بیان کر چکے ہیں۔ خود بھارت کا ایک بڑا طبقہ جو کچھ چاہتے تمام عوام ایسا ہی سمجھتے ہیں۔

حقیقت یہی ہے کہ اگر یہی ایک تنازعہ خوش اسلوبی سے حل ہو جائے تو باقی چھ لے چھوٹے چھوٹے ملے ہونے میں ذرا بھی دیر نہیں لگ سکتی۔ افسوس ہے کہ بھارت اور بھارتیوں نے اس ایک تنازعہ کو لگا رہنے دینا چاہتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ دوسرے چھوٹے چھوٹے تنازعات بھی شکل لے جاتے ہیں مشکل یہ ہوتی ہے کہ بھارت کے ذمہ دار لیڈروں نے پھر بڑے بڑے کثیر کو اوٹ اٹک جن شروع کر دیا ہے۔ جو تاریخ اور واقعات کے متضاد ہے۔ جب کبھی برصغیر میں محبت حالات پیدا ہوتے تو آئندہ کا مورخ یقیناً حیران ہوگا کہ بھارت میں ایسے لیڈر بھی ہوتے رہیں جو کشمیر میں استصواب کا متواتر وعدہ کر کے بعد میں بڑ جانے کے ہمانے تلاش کرتے رہیں ہیں۔ وہ حیران ہوگا کہ اس دس میں کیسے لوگ بستے رہے ہیں۔

ہر صاحب انتطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

پاکستان کے خطہ تاریخ ساز (جونہ ڈھادی)

بھارت کی حملہ اور ٹڈی دل فوج کا منہ پھیر دینے والے شیر دل مجاہد

جنہوں نے حدنگاہ تک پھیلی ہوئی دشمن کی صفوں کو حشرات الارض کی طرح پامال کر دکھایا

(مسعود احمد دھادی)

خطہ تاریخ ساز کی زیارت

یہ وہ خطہ تاریخ ساز ہے جسے دیکھنے کا شرف زیارت کا درجہ رکھتا ہے۔ ایسا کہنا نہ ہو جبکہ پاکستان کے شیر دل مجاہدوں نے یہاں بہادری و شجاعت کے جوہر دکھائے۔ فیصل پھیل بھارتی ٹینکوں کا مان توڑا۔ اور ان کے توپ خانہ کو تباہ و برباد کر کے ان کے ایسے دانت کھٹے کئے اور گٹھروں کے پھینٹے لگا کر ان پر وہ ہلاکت مستطی کر چکے جنہوں کو پھر کشت دھکاتے اور سر پہ پاؤں رکھ کے بھاگتے ہی ہی پٹی۔ ایسے خطہ تاریخ ساز کو دیکھتے جانا بھلا زیارت کرنے کے کیوں مترادف نہ ہو۔ ۶ دسمبر ۱۹۶۵ء کو مسلح جنگ کے صحنہ جوں کی ایک جماعت کے ہمراہ (جو متحدہ موبائل اہل انصاف صاحب ایڈیٹر انچیف، محترم چوہدری علی محمد صاحب بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ ایسٹنٹ ایڈیٹر دی ریویو آف ریجنل سٹیٹس، منیجر سینیٹی صاحب ایڈیٹر "تحریک ہمدرد" منیجر ملک سبب الرحمن صاحب ایڈیٹر "مجاز" انجمنہ اور خاکسار شری شری (جی) اس تاریخی میدان کا رازدار کی زیارت کا مجھے بھی شرف حاصل ہوا تھا۔ جب ہماری جیب میں ایک کپڑا لپیٹا ہوا روڈ ٹیپ باڈیوں میں کے قریب بھڑبانہ گاؤں کے بالمقابل جونہ کی ہانپ مڑی آٹو ٹرک کے دونوں طرف میلوں میل پھیلا ہوا وہ کھلا میدان تھا جس پر ستمبر ۶۵ء کے وسط میں ڈنیا کی سب سے بڑی اور انتہائی جیب ٹینکوں کی جنگ لڑی گئی تھی اور جس میں بھارت کے "بلیک ٹیلیفٹ" نامی بلتیر منڈو وینز کا غرور خاک میں ملا دیا گیا۔ اس وسیع و عریض میدان کی نشا نہایت پُر سکون تھی اور اس میں ڈور ڈور تک ہال ہل بل بل کر اسے از سر نو سرسبز و شاداب بنانے میں مصروف تھے البتہ اس میں واقع دیہی بسنیوں پر گولہ باری کے نشانات اور ٹرک کے ساتھ ساتھ دونوں طرف ٹینکوں کے گرنے کے گہرے نقوش زبان حال سے

بھڑبانہ سے لے کر جونہ سے بھی میلوں میل آگے تک کا سارا علاقہ پانی پت کے میدان کی طرح ارض پاکستان کا وہ خطہ تاریخ ساز ہے جس کا ذرہ ذرہ پاکستان کی شیر دل افواج کی بہادری و شجاعت جانا نئی و جوانی اور جذبہ تیرشکنی کا آئینہ دار ہے اور اس قدر اتنی صداقت کو روز روشن کی طرح عیاں کر رہا ہے کہ انٹ اللہ صِدِّ اِضْعُ حَنِّ اَلدِّیْنِ اَمْتَوُا اِنَّ اللّٰهَ لَا یُحِبُّ مَلَّ الْخَوَانِ کَفُوْہِمَا (الحج آیت ۳۹) یعنی اللہ تمہارے کانروں کے بالمقابل مومنوں کا دفاع خود کرتا ہے کیونکہ وہ خیانت کرنے والوں اور انکار کرنے والوں کو ہرگز پسند نہیں کرتا۔

اس میں کیا شک ہے کہ گزشتہ سال ستمبر میں اس خطہ پر دشمن بیرے باندھ کر ٹڈی دل کی طرح حملہ آور ہوا تھا اور پورے کے سیاہ بانیوں یعنی اتحاد مہیب ٹینکوں کی مدد سے اس نے پاکستان کی مٹھی بھر فوج کو بیروں تلے روند ڈالنے کا منصوبہ بنایا تھا لیکن جب پورس کے یہاں بھی مثل کچھ آہن ڈٹے ہوئے قبیل اتحاد مجاہدوں کی صفوں سے ٹکرائے اور چکر لگا کر بدحواسی کے عالم میں واپس بھاگے تو نہ صرف خودی مارے گئے بلکہ دم توڑنے سے پہلے انہوں نے اپنی ہی فوج کو روند ڈالا اس طرح بھارت کے ٹڈی دل کی طرح حملہ آور فوجی حشرات الارض کی طرح پامال و خستہ حال ہوئے پھر نہ رہے اور میدان کا رازدار ان کی لاشوں اور چھوڑے ہوئے اسلحے سے آٹ گیا۔

بریک ٹیپر عبدالعلی ہلالی جرأت اور ان کے شیر دل مجاہدین اس خطہ پر اللہ تعالیٰ نے اپنی خاص نافرمانی و نصرت سے نوازا کہ دفاع وطن کا پھر لعلوں کا نام نہ ہر انجام دینے کی غیر معمولی توفیق عطا فرمائی لاؤ صدقہ مبارک ہیں۔ انہوں نے بہادری و شجاعت کے علم پھیلے مظاہرہ سے قرون اولیٰ کی یاد تازہ کر دکھائی اور حجب و حرپ کے جدید فنون سے فائدہ اٹھاتے جن جہاں تھاری دقت کا کاری کی نئی روایات قائم کرنے کا خصوصی اعزاز حاصل کیا۔

بہر صورت تھا۔ اس کا چہرہ عزم و جدوجہد اور شجاعت کا آئینہ دار تھا۔

بھارتی گولہ باری سے گرتے ہوئے مکانوں کا منظر بہت دلزدہ تھا لیکن باہمت شہریوں کے چہروں پر عزم و جدوجہد کی چمک اس سے کہیں زیادہ روش پرور اور وجد آفرین تھی۔

عزم و ثبات کے سپیکر

جونہ کے باہمت شہریوں کے عزم و جدوجہد کی خوشگوار یاد دہی ہم عزم و ثبات کے سپیکر شیر دل مجاہدوں کے مورچوں کی طرف بڑھے جنہوں نے دشمن کے انتہائی شدید حملوں کو ناکام بنا کر اس کا سب غرور خاک میں ملا کر رکھ دیا تھا اور اب اس پار دشمن پر نگاہ لگائے آہنی دیوار بنے اس کے بالمقابل ڈٹے ہوئے تھے اور اسے خبردار کر رہے تھے کہ اگر اس نے اپنی عزت کا شکست کے بعد فائر بندی کی آڑ میں ذرا بھی کسی بل دکھانے کی کوشش کی تو مبرا ٹھاتے ہی اسے کچل دیا جائے گا۔ انہوں نے اسے لے کر جوانوں تک ہم جس سے بھی لے اسے فولادی عزم اور پہاڑوں سے بھی بڑھ کر ثبات اور طوقانی سمندروں سے بھی کہیں زیادہ جذبہ و جوش سے لبریز پایا۔ انتہائی طویل پیرتاؤں کے عرصے میں عزم و ثبات اور جذبہ و جوش سے بھی بڑھ کر وہ شیر دل مجاہد ایک ایسے انتہائی کارگر ہتھیار سے مسلح تھے جس نے انہیں کمال درجے خوف اور نڈر بنا رکھا تھا اور وہ ہتھیار تھا یقین، یقین اس بات پر کہ وہ خدا جس کی غیر معمولی تائید و نصرت سے ہم انتہائی فیصل اتحاد میں ہونے کے باوجود اپنے سے بارہ چودہ گن بڑھے دشمن کے شدید ترین اور جہیب ترین بے درپلے حملوں کو ناکام بنا کر اس کا منہ پھرنے میں کامیاب رہے ہیں وہ آئندہ بھی ہمیں محض اپنے فیصل سے دشمن پر ایسی کال اور فیصلہ کن نکتہ فیصلہ کرے گا کہ دشمن پھر کبھی سر نہ اٹھائے گا اور پاکستان پر حملہ کرنے کی اسے ہمیشہ ہمیش کے لئے پھر بھی جرأت نہ ہوگی۔ کیا جوان اور کیا افسر ہم نے سب کو ہی مہذب بات لے کر سے لبریز پایا یا استثناء سب ہی یہ کہتے تھے تھے کہ اس خطہ پر بھی پاکستان کا دفاع اللہ تعالیٰ نے خود کیا ہے ورنہ بظاہر ایک پڑا میں ایسی تاب و توان

پاکستان کے شیر دل مجاہدوں کے بہادری و شجاعت کے بے مثال کارناموں اور بھارتی فوج کی جرنیلانہ شکست اور سپاہی کی داستان شہتا رہے تھے۔ اس سلسلے علاوہ کا لہذا شتیق جاگڑہ لینے اور عدلی تائید و نصرت کے تصور سے جس کا یہ عادتہ مورد بنا اپنے ایمانوں کو تازہ کرتے ہوئے ہم جونہ کے نصبہ میں داخل ہوئے۔

باہمت شہریوں کا مسکن

جونہ پر (جسے پہلے ہی خانی کراویا گیا تھا) بھارتی فوجوں نے اپنے انتہائی شدید حملہ کے دوران وحشیانہ گولہ باری کر کے اس کے بیشتر مکانوں کو سمبار اور خود مسجدوں کو شہید کر دیا تھا اور پھر بھی اس پر قبضہ کرنے میں ناکام رہی تھیں۔ ہمارا خیال تھا کہ انتہائی شدید گولہ باری کے بعد سے جونہ بالکل خیر آباد حالت میں ہو گا اور وہاں کوئی ایک شہری بھی موجود نہ ہو گا لیکن ہماری حیرت کی انتہا نہ رہی جب ہم نے دیکھا کہ باہمت شہریوں کی ایک خاصی تعداد اب بھی اپنے مکانوں میں ڈٹی ہوئی تھی۔ جونہ کے کیلیوں میں گھومتے ہوئے سمبار شدہ مکانوں کے بعد جب کوئی گولہ باری سے بچ رہنے والا مکان آجاتا تو اس کے مکینوں کی آوازیں اور کھیل میں مصروف بچوں کے تھپتھپے ڈور سے ہی بتا دیتے کہ مکان آباد ہے۔ ان باہمت شہریوں کے عزم و جدوجہد کی بلندی ہر لہرو اور کو متاثر کئے بغیر نہ رہتی تھی۔ ایک بوڑھا باقندہ جس کا سارا مکان گر چکا تھا اور صرف ایک چھوٹی سی کچی کوٹھڑی ہی بچ گئی وہ ڈھیروں ڈھیر مہر سے گھری ہوئی اس کوٹھڑی میں بڑے اطمینان سے کپڑے پھینٹتے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"فوری ضرورتوں پر کام کرنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ بچوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بلوچا نامت، نزانہ، راجن، احمد بی بی میں داخل ہونا چاہیے"

(انسٹرنیشنل سمدراجن احمدیہ)

کہاں کہ وہ بازگوار کرے۔ بجز معجزہ الہی کے بسا ہونا ممکن نہ تھا۔ اور یہی معجزہ ہمارے قادر و قادر خدا نے پاکستان کی حفاظت اور اس کے دشمنوں کی ہلاکت کی خاطر عرض اپنے فضل سے کر دکھا یا اور انشاء اللہ وہ ایسے ہی معجزے آئندہ بھی دکھائے گا۔

تصرت الہی کا زندہ ثبوت

جہاں بھی ہم گئے افسروں اور جوانوں نے بڑی ہی خندہ پیشانی اور خوش دلی گمانہ ہمارا غیر مخدوم کیا۔ ہماری بہادر و جان نثار فوج کے ایک چھاتی چوہدری صاحب نے جو ہمیں محاذ دکھا رہے تھے ۲۳ ستمبر سے ۲۶ ستمبر تک محاذ پر لڑی جانے والی جنگ کی تفصیلات بڑے ہی جذبہ کے ساتھ سنائیں وہ بار بار یہی کہتے تھے کہ یہ محض خدا کا فضل ہے کہ ہم اپنے سے دس بارہ گنا بڑے دشمن کے شدید ترین حملوں کو ناکام بنائے اور اس کی طاقت و تعداد کا گھنٹا خاک میں ملانے میں کامیاب رہے۔ انہوں نے کہا کہ ۱۰ اور ۱۸ ستمبر کو دشمن نے بڑی قوت کے ساتھ تھلہ کیا ہم ہر گھراؤ میں سمت میں بھی نگاہ اٹھاتے تھے حملہ آور فوج کے پڑے کے پڑے اپنی طرف بڑھتے ہوئے نظر آتے تھے اپنی فیصل انتہاء فوج کو دیکھ کر ہم حیران تھے کہ ہم اس کا کیوں نہ خیال کر سکیں ہوس نازک موقع پر اعظا افسر تک اپنی جانوں کو تقبیلی پروکھ کر خود میدان میں نکل آئے اور انہوں نے اپنے جوانوں کو مقابلے کے لئے

عوض آراء کرنے کے لئے کھلے میدان میں گل بازی (منظر منظر کے ہرول) کی طرح ادھر سے ادھر دوڑنا شروع کر دیا۔ گولے آنکے آگے بھی گزر رہے تھے اور پیچھے بھی گزر رہے تھے۔ دائیں بھی گزر رہے تھے اور بائیں بھی گزر رہے تھے لیکن انہوں نے گولوں کی پوچھاڑ میں اپنا کام جاری رکھا۔ یہ خدرا کا فضل اور اس کی تائید نہیں تو اور کیا تھی کہ کسی افسر کو کوئی گزند نہ پہنچا اور انہوں نے دشمن کے مقابلے کے لئے صحت آرائی اور تمام دیگر ضروری انتظامات کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ انہوں نے کہا خود ہمارے کونل صاحب کے ہاں قریب دایم سے بھی ایک گولہ گزرا اور بائیں سے بھی ایک گولہ گزرا اور ایک گولہ تو آنکے بالکل قریب آکر گرا اور زمین میں گھسنا چلا گیا لیکن خدا کے فضل سے انہیں خدشہ تک نہ آئی اور وہ براہ کھلم میدان میں کھڑے فوجوں کو ہدایات دیتے رہے۔ خود میجر صاحب نے اپنا واقعہ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ میں ایک جگہ اپنے چند مصافحی سپاہیوں کے ساتھ کھڑا تھا۔ اچانک میرے دل میں یہ بات آئی کہ ہمیں اس جگہ سے چند گز پورے ہٹ کر کھڑا ہونا چاہیے

میں نے اسے خدائی تحریک سمجھتے ہوئے فوراً اس پر عمل کیا۔ جو یہ ہم وہاں سے ہٹے ایک گولہ عین اس جگہ آکر گرا جہاں ہم پہلے کھڑے تھے۔ اگر وہاں ہم چند سیکنڈ اور کھڑے رہتے تو ہمارے پرچے اڑ جاتے۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ خدا کے فرشتے ہماری رہنمائی کر کے دشمن کے گولوں سے ہمیں بچا رہے ہیں۔

اولوں کی طرح برسنے والے گولے

میجر صاحب نے مزید بتایا کہ رات کو دشمن نے اتنی شدید گولہ باری کی کہ ہر سمت سے اولوں کی طرح گولے آ رہے تھے۔ دشمن کی لاتعداد توپوں کے دہانے مسلسل کئی گھنٹے تک آگ اُٹکتے اور گولے برساتے رہے۔ اتنی شدید اور بے پناہ گولہ باری میں کسی مورچے یا سپاہی کا بچ رہنا قطعاً ناممکن نظر آتا تھا۔ ہمارے سپاہی اپنے مورچوں میں بیٹھے انتظار کرتے رہے کہ یہ گولہ باری رُکے تو جوابی حملہ کیا جائے۔ جب گولہ باری رُکی تو ہر سپاہی اپنی جگہ ہی جم جھٹھا تھا کہ بس ہیں ہی زندہ بچا ہوں اور باقی سب شہید ہو چکے ہیں لیکن جب میں نے پوچھے سے نکل کر آؤ اور دی تو میں یہ دیکھ کر حیران رہ گیا کہ سارے ہی سپاہی اپنے اپنے مورچوں سے یکدم باہر نکل آئے۔ یہ امر ہم سب کے لئے انتہائی طور پر تعجب انگیز تھا کہ اتنی شدید گولہ باری میں بھی سارے ہی زندہ سلامت موجود ہیں۔ قدرت خداوندی کا یہ کرشمہ دیکھ کر ہمارے حوصلوں کی بلندی کا ٹھکانا نہ رہا اور ہمیں یقین ہو گیا کہ ہمارا قادر و عزیز خدا جس نے ہمیں اتنی شدید گولہ باری میں بھی محفوظ رکھا ہے ہمیں ضرور فتح دے گا اور دشمن اپنے ناپاک ارادوں میں کبھی کامیاب نہ ہو سکے گا۔

بھارتی قیدیوں کی حیرانی

میجر صاحب نے جن کا روال روال سجدہ مشکر بجا لارا تھا سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے کہا انتہائی شدید گولہ باری کے بعد دشمن کی فوج رات کے اندھیرے میں آگے بڑھی چلی آ رہی تھی۔ اس نے مکاری یہی کہ کہ جوانی گولہ باری سے بچنے کے لئے نعرہ تبلیغ اللہ اکبر اور پاکستان زندہ باد کے نعرے لگانے شروع کر دئے ان کے ان نعروں سے ہمیں ان کی پیش قدمی کا

علم ہوتا گیا اور ہم ان پر گولے برساتے گئے۔ پوچھتے پوچھتے ہم نے دیکھا کہ سارا علاقہ دشمن کی لاشوں سے اٹا پڑا ہے اور وہ لاشیں چھوڑ کر بھاگا چلا جا رہا ہے دشمن کے بچ رہنے والے جو سپاہی گرفتار ہوئے انہوں نے بعد میں بتایا کہ ہمیں ہمارے افسروں نے کہا تھا کہ ہم اتنی زبردست گولہ باری کریں گے کہ جب تم علاقہ پر قبضہ کرنے کے لئے آگے بڑھو گے تو تمہیں کوئی پاکستانی زندہ نہیں ملے گا کہ جو تمہارا مقابلہ کر سکے، تم پاکستانیوں کی لاشیں ہی لاشیں دیکھو اور اگر کوئی زندہ پاکستانی تمہیں ملے گا بھی تو اسے تم حواس باختہ نیم پاگل پاؤ گے۔ ہم حیران ہیں کہ تم لوگ اتنے سخت جان ہو کہ بارش کی طرح برسنے والے گولے بھی تمہیں کوئی گزند نہیں پہنچا سکے اور اتنے تم نے ہمیں پیس کر رکھ دیا۔ بھارت کے ان جنگی قیدیوں کی اس بھارتی کا حال شکوہ دل نے کہا یہ اللہ تعالیٰ کا معجزہ نہیں تو اور کیا ہے۔ دشمن ٹڈی دل کی طرح حملہ آور ہوا اور ٹڈیوں اور کیرٹیوں کی طرح ہی میسٹر بنا دیا ہوا۔ قالہ حمد للہ علی ذالک۔

شیر دل مجاہدوں کے موچے

ہماری اس درخواست پر کہ ہم اپنے ان شیر دل مجاہدوں سے ملنا چاہتے ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنی غیر معمولی تائید و نصرت سے نوازا کہ یہ مجرا الفضل کا راجہ سر انجام دینے کا اعزاز بخشا ہے وہ ہمیں بعض مورچوں کے قریب لے گئے۔ ایک مورچے کے آگے چند شیر دل مجاہد ایک ساتھ بیٹھے کھانا کھا رہے تھے۔ انہوں نے میجر صاحب کی معیت میں ہمیں اپنی طرف آتے دیکھا تو احتراؤ اٹھنا چاہا لیکن میجر صاحب نے ہاتھ سے بیٹھے رہنے کا اشارہ کیا اور پوچھا کھانا ٹھیک بل رہا ہے۔ انہوں نے کہا جناب کھانا بہت عمدہ اور لذیذ ہے۔ میجر صاحب نے اس مورچے سے آگے بڑھتے ہوئے چلتے چلتے کہا کہ دشمن کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہو؟ یہ الفاظ ان کے منہ سے نکلنے کی دیر تھی کہ ان مجاہدوں کا اپنا راج اس حال میں کہ تو لہ اس کے منہ میں تھا بھل کی سی تیزی کی طرح آٹا فانا اٹھ کھڑا ہوا اور اس نے ایڑی سے ایڑی بجا کر سیٹیوٹ دیتے ہوئے بڑی گرج دار آواز میں کہا "جناب عالی

ہم بالکل تیار ہیں ہم دشمن کا مقابلہ کریں گے اور ڈٹ کر کریں گے حکم تو دیجئے۔" چند سیکنڈ میں ہم دوسرے مورچے کی طرف آگے بڑھ رہے تھے لیکن عزم و ثبات کا یہ کدوہ شیر دل مجاہد اب بھی خیل میں ہماری آنکھوں کے سامنے اسی طرح نمودار کھڑا نظر آ رہا تھا اور اس کی گرجا لیکن مؤذبانہ آواز ہمارے کانوں میں براہ گرج رہی تھی اور ہم سوچ رہے تھے کہ ان محدودے چند شیروں کے سامنے دشمن کی فوج کے لاکھوں لاکھ گیدڑ بھلا کی حیثیت رکھتے ہیں۔

ہم جدھر بھی گئے ہمارے جانب ز مجاہدوں نے بڑے ہی تپاک سے ہمارا غیر مخدوم کیا اور بہت محبت سے ہمارے ساتھ مصافحے کے ہم سے مل کر وہ اس قدر خوش نظر آتے تھے کہ گویا ان کی خوشی کا ٹھکانہ ہی نہیں۔ ایک جگہ ہمارے ایک ساتھی نے ان سے کہا ہمیں یہاں آکر اس امر کا شدید احساس ہوا ہے کہ آپ لوگ دفاع وطن کی خاطر بڑی ہی برہم شقت و برصوبت زندگی گزار رہے ہیں۔ آپ لوگوں نے اپنی جان تقبیلی پر رکھی ہوئی ہے اس لئے کہ ہم اپنے گھروں میں بے نسکری سے رہ سکیں۔ یہ بات ان جان نثار مجاہدوں کو کس قدر مشتاق گزری اور انہوں نے ایک زبان ہو کر کہا یہ زندگی ہمارے لئے عین راحت ہے۔ اس دن کے لئے تو ہم ترستے تھے زندگی کے دن رگن گن کر اسی دن کے لئے تو گزار رہے تھے کہ وطن کے دفاع کے لئے اپنی جانیں قربان کرنے کی سعادت حاصل کریں تاہم کئی دشمن اپنی جان کی تیرا ننگے ہوئے شیروں کی کپھار کے قریب بھی پھٹنے کی جرأت نہ کر سکے۔ ایک بات نے تو ہم پر وجد کی کیفیت طاری کر دی اور وہ یہ کہ بعض مورچوں کے ساتھ ہم نے دیکھا اینٹوں سے حد بندی کر کے اس میں پرالی بھی ہوئی ہے ہم نے دریافت کیا یہ پرالی کس غرض سے پھیلائی گئی ہے ہمیں بتایا گیا کہ یہ چھوٹی سی مسجد ہے جو مجاہدوں نے خود بنائی ہے تاکہ دفاع وطن کی خاطر جس رہنے کیلئے ساتھ باقاعدگی سے نماز پڑھیں پڑھ سکیں۔ ہم نے کہا اللہ اللہ مجاہدوں تو ایسے ہوں جو میدان جنگ میں بھی خدا تعالیٰ کی حضور سجدہ دینے سے غافل نہ ہوں۔ فی الواقعہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کرنے کے بعد تو خاص طور پر ہمارے سپاہیوں کا بدو اولیٰ یہ فرض ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی یاد سے کبھی غافل نہ ہوں تاکہ خدائی تائید و نصرت ہمیں ہی ان کے بل حال دیکھنے بل پر وہ ہمیشہ ہی دشمن کو نیچا دکھاتے چلے جائیں۔ اسی غالب رہیں اور کبھی مخلوب نہ ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے ہماری راج رکھ لی

میں صاحب کی باتیں سن کر ہمارے دل میں شدید خواہش پیدا ہوئی کہ اگر ممکن ہو سکے تو ہم ان کرنل صاحب سے بھی ملیں جو دشمن کے دشمن یا نہ حملہ کے وقت کوئل کی شدید بادش میں بھی میدان جنگ میں پھر کر فوجوں کو ہدایات دیتے رہے گئے اللہ کے پاس سے گزرے اور ان کے خزیب اگر گزے اور پھر بھی خدا کے فضل سے وہ محفوظ رہے۔ خدا نے ان سے ملاقات کی صورت بھی پیدا کر دی اور وہ اس طرح کہ جب ہم محاذ دیکھ کر وہیں دختریں آئے تو رد کرنل صاحب بھی وہاں تشریف لے آئے۔ نچتر عمر سگرمل بدل گواہی گتہ دہ پشانی آئیں میں دشمن اور چلیکی چہرہ رعب دار اور پھر جاہلیت سے مالا مال۔ بہت ہی ختمہ پیشانی سے لے بیچ صاحب نے باری باری ہمارا تصرف کر دیا۔ سب سے باقیہ ملائے اور سلام دعا کے بعد ہر کسی پر تشریف فرما ہوئے ہم نے فوجوں کی بہادری و شجاعت اور زندہ جاوید کارناموں پر اور بالخصوص ان کے اپنے انتہائی قابل ستائش کردار پر ان کی خدمت میں مبارک باد پیش کی اور پوری قوم کی طرف سے ملی جذبات تشکر اور دلہری ممنونیت کا اظہار کیا کرنل صاحب نے بڑے ہی دلچسپی اور دلورہ سے والے انداز میں عاجزی کے ساتھ فرمایا دشمن کا حملہ ہے تمہارا شدید تھکا پ توگ اس کا تصور بھی نہیں کر سکتے دشمن کے مقابل میں اپنی انتہائی قلیل تعداد کے پیش نظر اتنے بڑے اور انتہائی شدید حملہ کو دیکھا اور اسے ناکام بنا کر اظہار ہمارے بس میں نہ تھا شجاعت یہ ہے کہ ہم نہیں تھے لیکن اللہ تعالیٰ نے آسمان سے اپنی مدد نازل کر کے ہمارے سبھی کی لاج رکھ لی اور دشمن کو جہر تھکا شکست دے کہ ہیں اس قابل بنیاد کہ ہم قوم و ملک کے دوہرے و خرد ہو سکیں۔ آپ نے فرمایا کہ حملہ کی شدت کا آپ اس سے اندازہ نہ لگا سکتے ہیں کہ میں نے اور میرے ساتھیوں نے پانچ دن تک ہونے کے لئے تک نہیں کھولے کرنل صاحب نے اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت اور اسی کی فیسی امداد کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا جب انتہائی شدید گولہ باری کے دوران دور تہ گزے میرے درمیں بائیں سے گزرے اور ایک گولہ مارے اگر گزے کہ باجو نہ پھٹتا تو مجھے یقین ہو گیا کہ دشمن کے خلاف پاکستان کا دفاع خدا تو کر رہا ہے وہ ہمیں ہانت نہیں ہونے دے گا اور بالآخر ہم ہی تختیاب ہوں گے۔ اس یقین کے دل میں میرا ہونے کے بعد میں اپنے بچاؤ کی طرف سے بیکر لا پر وہ ہو گیا تھا کہ میں نے فرلا دی تو خور

پہننا بھی ترک کر دیا۔ میرا دل میرا فرلا دی خود میرے پیچھے پیچھے لے جھرتا تھا اور منت کرتا تھا کہ میں سے سر پر رکھ لوں۔ لیکن میں پھر بھی اسے سر پر نہ رکھا چنانچہ میں اور میرے ساتھی گولوں کی بارش میں بے مدد گار اور ہر سے اور پھر تھے رہے اور خدا کے فضل سے بالکل محفوظ رہے۔ ایک اعلیٰ فوجی افسر کی زبان سے جو صحیح معنوں میں ایک مرد جاہد تھا یہ زبان افرز بائیں سر کر دل پر ایک امتزاز کی کیفیت طاری ہوئی اور ہم اللہ تعالیٰ کی اس غیر معمولی تائید و نصرت پر دل ہی دل میں اس کا شکر سبحانائے ہے آپ نے کہا حقیقت یہی ہے کہ ہمارے شہید مجاہدوں کے جو انی حملہ کتاب نہ لاکر دشمن دل چھوڑ چکا تھا اسی نے اس نے بہت جلد فائر بندی کا ہمارا لے کر اپنی جان بچا کر فرلا سبھا۔

کرنل صاحب نے ان پھر صاحب کی بن کی معیت میں ہم نے محاذ دیکھا تھا اور پنے ایک سربراہ اور جاق و جو بیڈیفینٹ کی بہادری و شجاعت اور بے خوفی و نڈری کی بہت تائید و نصرت کی۔ وہ لیڈیفینٹ صاحب سمی اپنے کسی کام کے سلسلہ میں ادھر آئے دوازہ قدم مزہ و سفید رنگ اور ذللی ہونم کا یہ نوجوان چہرہ پر تکلیف کے باوجود عاجزی و رنگاری اور محبت و ملاطفت کا ایک عجب نظر آ رہا تھا کہ کرنل صاحب نے لیڈیفینٹ صاحب کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا یہ نوجوان دشمن کے حملے وقت محاذ کے اگلے حصہ میں بہت خطرناک جگہ متعین تھا۔ اس نے بہت ہمت و جوش اور جہادری و شجاعت کا مظاہرہ کر کے حق کا مان تو گزے میں نمایاں حصہ دیا ہم نے لیڈیفینٹ صاحب سے ان کی عمر پوچھی تو پتہ چلا کہ ابھی عصفورن شباب میں ہی ہیں اور عمر بائیس تیس سال سے زیادہ نہیں ہے اور انہیں فوجی خدمت پر امور ہوئے ابھی صرف ایک سال ہی ہوا ہے ہم نے ان سے پوچھا اس محاذ پر پاکستانی فوج کو اپنے سے کئی گنا بڑے دشمن پر جو عظیم فتح نصیب ہوئی ہے آپ کے نزدیک اس کا اصل سبب کیا ہے۔ انہوں نے آسمان کی طرف انگلی اٹھاتے ہوئے کہا یہ سب خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی غیر معمولی تائید و نصرت کا نتیجہ ہے اپنی کامیابی کا میں اسکے سوا اور کوئی سبب نہیں پاتا۔

انہوں نے مزید کہا میں اپنے آپ کو بہت خوش قسمت پاتا ہوں کہ مجھے ایک سال کی قلیل عمر کے دوران ہی ایک ایسی جنگ میں حصہ لینے اور دفاع وطن کا فریضہ ادا کرنے کی توفیق ملی ہے کہ جس میں ہم نے خدا کے فضل سے

دشمن کے دانت کھٹے کر دکھائے۔ جب وہ یہ کہہ رہے تھے ان کی نگاہیں نیچی تھیں لیکن چہرہ خوشی سے دگ رہا تھا۔

خدا کا ایک عظیم انسان فضل

جب سلسلہ کلام ادا آئے بڑھتا تو کرنل صاحب نے اللہ تعالیٰ کے ایک اور عظیم انسان فضل کا ذکر بڑے ہی تشکر آمیز لہجہ میں کیا انہوں نے کہا یہ اللہ تعالیٰ کا کتا بڑا فضل ہے کہ اس نے اس نادر موقع پر پوری قوم کو متحد کر دکھایا اور وہ قربانیاں پیش کرنے میں پیچھے نہیں رہی انہوں نے مزید کہا مجھے سب سے زیادہ خوشی اس بات کی ہے کہ یکدم اخلاقی قدروں اچھا ہو گئی اور پوری قوم نے ایسے شاندار کردار کا مظاہرہ کیا کہ جس کی فی زمانہ مثال ملنی مشکل ہے۔ میں ایک مثال بیان کرتا ہوں۔ خطرہ کے پیش نظر چونکہ کاشمیر خانی کر لیا گیا تھا لوگ اپنا سب کچھ چھوڑ کر چلے گئے تھے دشمن کے حملہ کی ناکامی اور اس کی جبریت کی پسپائی کے بعد اور گرد اور دور دراز کے لوگ چونکہ کا حال دیکھتے یہاں کینز آئے رہے۔ مکانات اور دکانوں میں لوگوں کا کھل رہا تھا لوگ اسان اسی طرح بڑا تھا۔ لیکن کسی نے ایک سوئی کو بھی اٹھ نہیں لگایا۔ جب شہر کے باشندے داپس وٹے تو انہیں اپنا سامان اور مال داسباب جوں کا توں داپس لیا گیا۔ کپڑے کے ایک تاجر سے جس کی دکان دشمن کی گولہ باری سے محفوظ رہی تھی یہ نے پوچھا کوئی نقصان تو نہیں ہوا اس نے کہا دکان میں نو ہزار روپے کا مال تھا ایک گڑ کپڑا بھی تو کم نہیں نکلا۔ کرنل صاحب نے کہا اندازہ لگائیے یہ جنگ تو ہی اللہ کی گوجان کی طرح مضبوط کرنے اور اخلاقی قدروں کو اچھا کرنے کے ہی طے سے کس طرح اللہ تعالیٰ کی ایک رحمت ثابت ہوئی ہے۔

خطہ و تاریخ ساز سے واپسی

دفاع پاکستان کے سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت اور اللہ تعالیٰ کے اس خاص فضل پر اس کا شکر ادا کرتے ہوئے ہم اپنے مجاہدوں سے اس حال میں رخصت ہوئے کہ دل ان کے رازوں کی عظمت اور ان کے عزم و ارادہ اور جوشوں کی رفعت پر عیش عیش کر رہا تھا اور دل کی گہرائیوں سے رددہ کر رہا تھا۔ ان پر آ رہی تھی کہ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی ان کا ہر آن حافظ و ناصر اور عین مددگار رہے وہ انہیں کچھ کچھ عجز کی عظمت کو چارچاند لگائے اور اس کے دقا کو بلند سے بلند کر

کرنے کی توفیق عطا فرمائے جہاں سے اللہ تعالیٰ کا سدباب ہوئے اور حق و انصاف کا بول بالا ہونے پر آنے والی لیلیں ان کے زندہ جاوید کارناموں پر فخر کرتے ہوئے ان کی یاد پر محبت و عقیدت کے پھول چھاندا کرتی ہیں اور اپنے عمل سے ان کی قائم کردہ روایات کو درخشندہ سے درخشندہ بنانے والی ثابت ہوں۔

دول کی گہرائیوں سے اٹھنے والی ان دعاؤں کے درمیان ہم پاکستان کے اس خطہ تاریخ ساز سے واپس لوٹے۔ دل اپنے شہیدوں کا جہادوں کے زندہ جاوید کارناموں پر سرور تھے۔

وہیں آ کر اس صورت میں اور بھی اٹھتا ہوا اور وہ اس طرح کہ جس روز ہم واپس پہنچے اسی روز آجائیں بہادری و شجاعت کے زندہ جاوید کارنامے سرانجام دینے والے مجاہدین کو شہدائے اعزازات کی ایک نئی فہرست شائع ہوئی ان میں ستارہ جرات کے ذریعہ عذراں سر شہرت انہی کرنل صاحب کا نام تھا جن سے ہم محاذ پر بائیں کرتے اور ان کے کارناموں کو خود مشاہدہ کرنے کے شرف سے مشرف ہوئے تھے۔ کرنل ظفر خان شہزاد کی کا نام پڑھ کر دل فرط صدمت سے جھوم اٹھا اگرچہ سارے ہی مجاہد جنہیں اس جنگ میں بہادری کے جوہر دکھانے کا موقع ملا ہمارے لئے باعث صداقت و ہمدردی ہیں اور ان کے ذکر پر ہمارے دل میں احترام سے جھک جاتی ہیں تاہم ملاقات کی پرصرت یاد ابھی تازہ ہی تھی۔ اس لئے اپنا بیٹ کے غیر معمولی احساس کے تحت یوں عرض ہوا کہ گویا یہ اعزاز نہیں ہکا ملا ہے۔

درد خواست دعا

میرا دل کا عرصہ چار سال سے بیمار ہے اس کو سب سے بڑی توجہ ایک دفعہ نکلوانے کے بعد دوبارہ دہرے ہوئے ہے۔ لہذا وہی بہت ہو چکی ہے اب اس کو میوہ ہسپتال میں داخل کر دیا جا رہا ہے بزرگان سلسلہ و دیگر اصحاب جو خدمت کی خدمت میں اس کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(سٹری چراغ دین محمد ٹیکڑی یار پورہ)

لے سی سی سمینٹ

ملک کا مشہور اور اعلیٰ کوالٹی سمینٹ لے سی سی کا بنیاس کی جس کا آپ کو امتزاج تھا آج بھی جو بنیادیں محدود مقدار میں ہے۔ ضرورت مند دوست جلد حاصل کیس تاہم میں انتظار نہ کرنا پڑے۔

ہندسورا محلہ سی سی۔ غلہ منڈی ربوہ

وصایا

ضروری طور پر: مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اسلام آباد سے منظور کی گئی ہیں۔
 قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہمیشہ مقبرہ کو چند دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر ضروری تھیمل سے آگاہ فرمائیں۔
 ۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ عمل نمبر ہیں۔
 ۲۔ وصیت نمبر صرف ان وصیوں کی منظور حاصل ہونے پر ہی دیئے جائیں گے۔
 ۳۔ وصیت کنندگان یا سیکرٹری صاحبان اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن اسلام آباد)

ہر قسم کا اسلامی سرچرچ

لیجے فوجی مواد سے جاری شدہ

اشترکنہ الاسلامیہ لمیٹڈ گولڈنارڈ ریلوے

حاصل کریں، (سرچرچ)

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں گا۔
 اس کے بعد کون سا ادارہ اس کے بعد پیدا کرے گا اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن اسلام آباد سے
 ریلوے کو دینا ہوں گا۔ اس کے بعد یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وصیت کے بعد جس قدر
 مجھے میرا متعلقہ ثابت ہو اس کے بعد اس وصیت کی
 ایک صدہا انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ نیز میری
 وصیت کے بعد ۶۶ سال سے منظور فرمائیں۔
 العبد محمد لطیف ولد محمد شفیع حجام کسری۔
 گواہ شدہ: مارشل فضل الدین
 گواہ شدہ: فضل الیم رحیم صاحب اسلام آباد کسری۔
 مصلح نمبر ۱۸۴۰۲ :-
 میں شفیق احمد خالد ولد علی فرید الدین
 قوم ضلع پیشہ طبابت عمر ۲۰ سال پیدا ہوا
 احمدی ساکن گلبرج ڈاک خانہ خاص ضلع
 حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان تھا میں ہوش و حواس
 بلا جبر و اکراہ کبھی سوچا نہ تھا کہ میری وصیت
 کرنا ہوں۔

اس وقت میری کوئی جائداد نہیں ہے۔
 وفات کے بعد میری جو جائداد ثابت ہوگی۔
 صد انجمن احمدیہ اس کے دسویں حصے کی
 مالک ہوں۔ اس وقت میری سالانہ آمدنی
 عبرت حبیب خراج ۳۰۰/- سے ہے۔
 اس کے علاوہ میری بیوی صاحبہ انجمن احمدیہ
 وصیت کرنا ہوں۔ آمدنی کی کسی قسم کی مطابقت
 حصہ آدرا کرنا ہوں گا۔ میری وصیت
 تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔
 العبد: شفیق احمد خالد ولد علی فرید الدین
 گلبرج ضلع حیدرآباد۔
 گواہ شدہ: ملک محمد شفیع ولد کریم دین قوم
 گلبرج ضلع حیدرآباد۔
 گواہ شدہ: منیر احمد دین ولد غلام رسول
 گلبرج ضلع حیدرآباد۔
 مفصلے میں اشتہار دے کر
 اپنی تجارت کو فروغ دینا۔

ساکن نوکوٹ ڈاک خانہ نوکوٹ ضلع
 تھر پارک صوبہ مغربی پاکستان تھا میں
 ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
 ۲۷/۷/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا
 گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ وقت
 ملنے لیکر ضرور دیا ہے۔ میں نازیت
 اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ اس
 داخل خانہ صد انجمن احمدیہ پاکستان
 ریلوے کرنا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد
 اس کے پیدا کرے تو اس کی اطلاع
 مجلس کارپوریشن ریلوے کرنا ہوں گا۔ اس
 پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری
 وفات پر میرا حصہ ہرگز نہ ہوگا۔
 میرا حصہ مالک صد انجمن احمدیہ
 پاکستان ریلوے ہوگی۔ میرے والد صاحب
 بقیہ حیات ہیں۔

العبد: سعید احمد ولد علی محمد ساکن
 نوکوٹ ضلع تھر پارک۔
 گواہ شدہ: محمد لیس ریڈیٹ جماعت
 احمدیہ نوکوٹ۔
 گواہ شدہ: محمد اکبر افضل مشاہد عربی
 سعید احمد ضلع تھر پارک۔
 مصلح نمبر ۱۸۴۰۱ :-
 میں محمد لطیف ولد محمد شفیع قوم
 حث سبچر پیشہ حجام بھت دسمبر
 ۱۹۲۷ء ساکن کسری۔ ڈاک خانہ
 کسری ضلع تھر پارک صوبہ سندھ تعلیم
 ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
 یکم مارچ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا
 ہوں :-
 اس وقت میری کوئی جائداد نہیں
 ہے۔ میرا گزارہ کسٹلاری دھمت
 بنانا ہے جس کے ذریعہ مجھے ساٹھ
 روپے ماہوار آمد ہو جائے گی۔ میری
 کے رنگ میں اس کا پانچواں داخل خانہ

پاکستان لفظی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
 آج تاریخ ۲۷/۷/۶۶ حسب ذیل وصیت
 کرتا ہوں۔
 میری جائداد موجودہ حسب ذیل ہے
 جو میری ملکیت ہے۔ بعد از موت
 کرے۔ ملائی ہونے تین تونل کھدائی
 ملائی ہونے دو تونل۔ گلوڈنارڈ ریلوے
 سواتی تونل انکوٹھی ملائی تین تونل
 کل وزن ۸ تونل جس کی قیمت ملے گی ۱۰۰۰
 روپے ہے۔
 شین سلائی جس کی قیمت ملے گی ۱۵۰۰
 روپے ہے حق میری جائداد مبلغ
 ۱۰۰۰/- روپے اور جبلا داد ہے۔
 کل مبلغ ۲۱۵۰/- روپے ہے۔ میں
 اس کے پانچ حصے وصیت کرتا ہوں صد انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں۔ اگر کسی
 اپنی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صد انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے میں جمع کرے گا
 کوئی یا جائداد کوئی حصہ انجمن کے حوالے
 کرے رسید حاصل کرے تو اس میں رستم
 یا ایسا جائداد کی قیمت حصہ وصیت کرے
 منہا کر دیا جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی
 جائداد پیدا کرے یا آمد کوئی ذریعہ پیدا
 ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن
 کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت
 جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حصہ
 نہ ہوگا۔ میرا حصہ مالک صد انجمن احمدیہ
 پاکستان ریلوے ہوگی۔
 الاذنہ: صاحبہ خدیجہ
 گواہ شدہ: سعید احمد ذہن فرزند صاحبہ
 گواہ شدہ: محمد اکبر افضل ولد سراج الدین
 مراد سعید احمدیہ۔ ضلع تھر پارک سندھ۔
 مصلح نمبر ۱۸۴۰۰ :-
 میں سعید احمد ولد علی محمد قوم راجپوت
 پیشہ تجارت عمر ۳۰ سال پیدا ہوا احمدی

مصلح نمبر ۱۸۳۹۸
 میں ممتاز بیگم زوجہ محمد احمد قوم راجپوت
 پیشہ خانہ دار کا عمر ۳۰ سال پیدا ہوا احمدی
 ساکن نوکوٹ ڈاک خانہ نوکوٹ ضلع تھر پارک
 صوبہ مغربی پاکستان لفظی ہوش و حواس بلا جبر و
 اکراہ آج تاریخ ۲۷/۷/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا
 ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے
 جو میری ملکیت ہے :-
 ۱۔ سوڈن کھدائی تونل قیمت ۱۲۵۰ روپے
 ۲۔ نقد مبلغ ۳۰۰/-
 ۳۔ حق حشر بنی ملاوند ۱۲۰۰/-
 یہ کل مبلغ ۲۸۵۰/- روپے بنتے ہیں۔
 میں اس کے پانچ حصے وصیت کرتا ہوں
 انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں۔ اگر کسی
 اپنی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صد انجمن
 احمدیہ پاکستان ریلوے میں جمع کرے گا
 کوئی یا جائداد کوئی حصہ انجمن کے حوالے
 کرے رسید حاصل کرے تو اس میں رستم
 یا ایسا جائداد کی قیمت حصہ وصیت کرے
 منہا کر دیا جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی
 کوئی یا جائداد پیدا کرے یا آمد کوئی ذریعہ
 پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن
 کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ
 وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا
 حصہ نہ ہوگا۔ میرا حصہ مالک صد انجمن احمدیہ
 پاکستان ریلوے ہوگی۔
 الاذنہ: بیگم بیگم بیگم خود۔
 گواہ شدہ: محمد احمد فرزند صاحبہ
 گواہ شدہ: محمد اکبر افضل ولد سراج الدین مراد
 احمدیہ ضلع تھر پارک۔
 مصلح نمبر ۱۸۳۹۹ :-
 میں صاحبہ خدیجہ زوجہ محمد احمد
 ذہن فرزند راجپوت پیشہ خانہ دار کا عمر
 ۲۷ سال پیدا ہوا احمدی ساکن نوکوٹ۔
 ڈاک خانہ خاص ضلع تھر پارک سندھ صوبہ مغربی

ماہنامہ انصار اللہ ریلوے کو جماعت کے نامور اہل علم حضرات کا تعاون حاصل ہے۔ ہم علمی اور تربیتی مضامین سے آپ بھی فائدہ اٹھائیں۔ دانا دانا شاعری۔ مجلس انصار اللہ ریلوے

دعا کرو کہ اسلام کا سورج آہستہ آہستہ اوپر آتا چلا جائے

یہاں تک کہ وسط آسمان پر پہنچ کر لوگوں کی نظر وں کو خیمہ کر دے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الفلق کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

» جیسا کہ سورۃ الفلق کے ایتداریں لکھا جا چکا ہے کہ اس سورۃ کا تعلق سورۃ نصر سے ہے۔ سورۃ نصر میں بنا گیا تھا کہ اسلام کی مستقر جات اور غلبہ کی عمارت کی وہ بنیاد جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھوں رکھی گئی اس بنیاد پر عمارت بنتی جس کا نام گنبد یا گنبد کہ غلبہ کی عمارت مکمل ہو جائے گی اور اگر کوئی روک پیدا ہو تو خوشی و خفاش کی طرح اڑ جائے گی۔ سورۃ الفلق میں یہ بتایا گیا ہے کہ اسے مسلمانوں یا تمہیں دعا کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ تمہارے غلبہ کو کامل تک پہنچائے اور پھر یہ غلبہ ہمیشہ سکے گا۔ گوئی ایسا دشمن نہ پھرا ہو جائے جو تمہارے غلبہ کی عمارت کو نقصان پہنچائے یا تمہارے اندر خیرات پیدا ہو جائے۔ اور تم اس کی حفاظت نہ کر سکو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مکہ میں تیرہ سال رہے وہ زمانہ مشکلات اور مصائب کے لحاظ سے رات کے مشابہ تھا۔ لیکن اس کے بعد آپ ہجرت کر کے مدینہ شریفین گئے۔ اور کامیابی کی بحر نمودار ہوئی شروع ہوئی۔ اور ایک طرف اسلام کی کامیابی کے آثار نظر آنے لگے اور دوسری طرف مشکلات کم ہونے لگیں گو صبح کی ابتداء سفیدی پوری طرح نظر نہیں آتی تھی اور کمزور نظر دالا اس کو دیکھ نہیں سکتا تھا۔ لیکن تیز نظر رکھنے والا اس کو دیکھ رہا تھا۔ اور وہ اس بات کی خوشخبری دیتا تھا کہ خوشخبری دیکھ کے بعد سورج کی روشنی ظاہر ہونے شروع ہو جائے گی۔ اور ہر شخص اس کو دیکھ لے گا۔ سن کر آخر کار سورج نصف النہار تک گئے گا۔

مدینہ میں آنے سے پہلے لوگوں پر خجرا کا طلوع ہوا جو مسلمانوں کو یہ خبر نظر آ رہی تھی اور وہ سمجھتے تھے کہ تھوڑے ہی عرصہ میں ان میں روشنی پھیل جائے گی لیکن مخالفوں کی تکلیف اس کو دیکھنے سے قاصر تھیں۔ آخر یہ روشنی ظاہر ہوئی شروع ہوئی اور مسلمانوں کو غلبہ ملنا شروع ہو گیا۔ حتیٰ کہ ہجرت کے آٹھویں سال مکہ منقطع ہوا اور عرب کے لوگوں کو اسلام کی روشنی نے منور کر دیا۔ اور اسلام کی صبح کو سب لوگ دیکھنے لگ گئے۔ ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے بلے محمد رسول اللہ! آپ کو چاہیے کہ آپ رب الفلق کی پناہ میں آئیں۔ اور اس طرح اپنی امت کے ہر فرد کو حکم دیں کہ وہ رب الفلق کی پناہ طلب کرے رب الفلق

کے الفاظ میں ایک طرف یہ اشارہ ہے کہ تم دعا کرو کہ اسلام کا سورج آہستہ آہستہ اوپر آتا چلا جائے۔ یہاں تک کہ وسط آسمان پر پہنچ کر لوگوں کی نظر وں کو خیمہ کر دے۔ اور دوسری طرف یہ بتایا کہ اس ترقی کے زمانہ میں تمہیں دعا کرنا چاہیے۔ تاہم پر زمانہ نہ آئے یا

(تفسیر کبیر جلد ۶ جزء ۱ ص ۱۱۱، ص ۱۱۲)

- محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ
- ۱۔ جہاں کہ چاہے اسلام کو چلائے۔ مجلس الفاروق کا ہفتہ تربیت ۹ ستمبر سے شروع ہوگا۔ مضافین حسب ذیل ہیں :-
- ۱۔ حضرت شیخ موقوفہ ایسے احمدی بنانا چاہئے ہیں
 - ۲۔ تربیت املاک کے متعلق حضرت علی مرتضیٰ کے ارشادات
 - ۳۔ خلافت اصدیہ اور عہد بنی نظام کی پابندی
 - ۴۔ بیویوں سے حسن سلوک کے متعلق اسلامی احکام
 - ۵۔ صحابہ کے آداب اور ان کی پابندی
 - ۶۔ قرآن کی ادراک کے لئے اسلامی تائید
- مضافین کے متعلق ایک ٹریٹیکٹ مجلس کو بھیجا جا رہا ہے
- اجلاس کی رپورٹ دفعہ میں ضرور بھیجوائیں۔
- دعا تہ تربیت - انصاف شاہ مرکز تربیت

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیارہویں کلاس دیپٹی سکول - پری انجینئرنگ اور انٹرنس میں داخلہ لیت فیس کے ساتھ ستمبر سے مزید۔ کئی روز تک جاری رہے گا انٹرویو کے وقت جو روزانہ صبح ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک ہوتا ہے۔ دالیا میر پور سے کالج آجائے۔

(دیپٹی سکول)

مشرق حصہ میں سیلاب سے ہونے والے تباہی پر گری ٹولیس کا اظہار کیا ہے۔ صدر نے کہا کہ سیلاب سے ہونے والے مال نقصانات اور مشرقی پاکستان کے لوگوں کے مصائب کا سن کر مجھے بڑا دکھ ہوا ہے۔ یہ بڑا افسانہ بات ہے کہ مشرقی پاکستان اس سال دوبارہ خزانہ سیلاب کی لپیٹ میں آ گیا ہے۔

درخواست دعا

فلان کا بچہ کچھ عرصے سے بیمار ہے احباب ان ماہ کرم اہل کی صحت کا ملو حاصل کرنے دعا فرمادیں۔

محمد ربی محمد اسماعیل
ادھر محمد طارق سی ربوہ

محمد ربی کی ۵۲

ضروری اور اسے خبروں کا خلاصہ

یہ نیویارک ۵ ستمبر - نیویارک ٹائمز نے خبر دی ہے کہ امریکی اندرون میں بھارت کی ناساٹکی کا حوالہ ملے کہ پاکستان کو محدود ہمالیے پر بھیجا رہا ہے کہ اسے پورے عرصہ کے لیے ہی کیونکہ وہ اسے چین سے دور رکھنا چاہتے ہیں۔

نیویارک ٹائمز کے نامہ نگار مقیم راولپنڈی اتھوٹی لوکس نے لکھا ہے کہ بکس اور امریکی دونوں میں عوامی جمہوریہ کے ساتھ پاکستان کے تعلقات پر تشویش پائی جانے سے خاص طور پر جب سے گزشتہ ستمبر کے بعد پاکستان میں بین طیاروں اور شیکول گامہ کا سلسلہ شروع ہوا ہے اس سے دونوں ملک بے چین ہیں۔ تاہم دونوں پاکستان کے ساتھ محدود ہمالیے پر اسلحہ فروخت کرنے پر غور کر رہے ہیں۔ تاکہ پاکستان کی فوجی مشینری پر چین کا غیر ضروری طور پر غلبہ نہ ہونے پائے۔

مڈھاگہ ۵ ستمبر - مشرقی پاکستان میں سیلاب کی صورت حال پتوور نازک ہے۔ صوبہ کے سات اضلاع

گلہ - اسلام آباد بھارتی پاکستان نے بھارت کو قہر کیا ہے کہ ریاست بھارت کثیر کو متنازعہ علاقہ ہونے کے باعث جو خاص حیثیت حاصل ہے اسے تبدیل کرنے کی کوششیں متروک ثابت ہوں گی۔ اور اس سے دونوں ملکوں کے تعلقات مزید خراب ہو جائیں گے۔ پاکستان نے یہ مطالبہ کیا ہے کہ ایسی تمام کارروائیاں فوراً بند کر دی جائیں جن کا مقصد ریاست کی خاص حیثیت کو تبدیل کرنا اور ریاست کی مسلم اکثریت کو اقلیت میں بدلنا ہے۔

حکومت پاکستان نے یہ شدید استہزاء ایک بل پر کیا ہے جو گزشتہ دنوں بھارت کو بھاسا پیش کیا گیا ہے اس بل میں کہا گیا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں بھارت کے شہریوں کو جاننا دینے اور زمین خریدنے کا حق دیا جائے۔ پاکستان نے اس بل کو اعلان نامسترد اور اخراج مقدمہ کی قراردادوں کی خلاف ورزی قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ یہ کارروائیاں دونوں ملکوں کے درمیان اچھے مہابیوں کے سے تعلقات کے فروغ میں رکاوٹ بن سکتی ہے۔